Документ подписан простой электронной подписью

Информация о владельце:

ФИО: Андрей Драгомирович Хлутков

Должность: директор Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение Дата подписания: 28.08.2025 12:10:10 высшего образования

Уникальный программный ключ:

880f7c07c583p00c7c44440c4к3424к43демия народного хозяйства и государственной службы при ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ИНСТИТУТ УПРАВЛЕНИЯ

Факультет среднего профессионального образования

УТВЕРЖДЕНА решением цикловой (методической) комиссии общепрофессиональных дисциплин Протокол от 30.06.2025 № 8

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ

УП.02.01 «Правоохранительная деятельность»

Специальность – 40.02.04 «Юриспруденция»

Профиль – на базе основного / среднего общего образования

Квалификация – юрист

очная / заочная форма обучения

<u>Год набора – 2025</u>

Автор- составитель: преподаватель первой категории ФСПО СЗИУ РАНХиГС Тихонова Елена Владимировна

Председатель цикловой (методической) комиссией общепрофессиональных дисциплин специальность 40.02.01 «Право и организация социального обеспечения» преподаватель первой категории ФСПО Тихонова Елена Владимировна

СОДЕРЖАНИЕ

1. Общие положения	4
1.1. Область применения программы	4
1.2. Место учебной практики в структуре основной профессиональной	
образовательной программы	4
1.3. Цели и задачи учебной практики	4
1.4. Требования к результатам учебной практики	5
1.5. Формы контроля	6
2. Структура и содержание учебной практики	6
2.1. Объем учебной практики	6
2.2. Тематический план учебной практики ПМ.02	7
2.3. Содержание учебной практики по профессиональному модулю ПМ.02	7
2.4 Регламент распределения видов работ по учебной практике с ДОТ	10
3. Формы отчетности по учебной практике	11
4. Условия организации и проведения учебной практики	11
4.1. Требования к документации, необходимой для проведения практики	11
4.2. Требования к материально-техническому обеспечению учебной практики	11
5. Контроль и оценка результатов учебной практики	12
5.1 Описание показателей и критериев оценивания различных компетенций на	
различных этапах их формирования, описание шкал оценивания	12
5.2. Материалы текущего и промежуточного контроля успеваемости	
обучающихся	12
6. Учебная литература и ресурсы информационно-телекоммуникационной сети	16
«Интернет»	

1. Общие положения

1.1. Область применения программы

Рабочая программа учебной практики является частью программы подготовки специалистов среднего звена (ППССЗ) в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом по специальности среднего профессионального образования 40.02.04 Юриспруденция, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 27 октября 2023 г. N 798.

Факультет среднего профессионального образования реализует программу подготовки специалистов среднего звена по специальности 40.02.04 Юриспруденция, обеспечивает планирование, организацию и проведение практики в соответствии с Приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, Министерства просвещения Российской Федерации от 05.08.2020 № 885/390 «О практической подготовке обучающихся» (Зарегистрирован 11.09.2020 № 59778) и в соответствии с действующим Федеральным образовательным стандартом среднего профессионального образования в части государственных требований к минимуму содержания и уровню подготовки выпускников.

1.2. Место учебной практики в структуре основной профессиональной образовательной программы

Учебная практика является составной частью программы подготовки специалистов среднего звена (далее – ППССЗ) и имеет целью закрепление знаний, полученных в процессе теоретического обучения, приобретение необходимых умений, навыков и опыта практической работы по специальности 40.02.04 Юриспруденция, в части освоения основного вида профессиональной деятельности - правоохранительная деятельность.

Учебная практика входит в состав профессионального модуля ПМ.02 «Правоохранительная деятельность» (УП.02.01). Учебная практика базируется на следующих междисциплинарных курсах: МДК 02.01 Судоустройство и правоохранительные органы; МДК 02.02 Уголовный процесс и МДК 02.03 Уголовное право.

1.3. Цели и задачи учебной практики

Цель: формирование у обучающихся умений, общих и профессиональных компетенций, приобретение первоначального практического опыта по основному виду профессиональной деятельности специальности 40.02.04 Юриспруденция - **Правоохранительная деятельность,** для последующего освоения ими общих и профессиональных компетенций по избранной специальности.

Задачи: в результате учебной практики обучающийся должен овладеть следующими навыками:

- информирования, приема и консультирования граждан и представителей юридических лиц по правовым вопросам;
 - приема и регистрации заявлений и документов граждан;
- формирования и рассмотрения пакета документов для разрешения спорных вопросов; подготовки проектов решений;
 - выявления и осуществления учета лиц, совершивших преступления.

Кроме того, в период учебной практики у обучающихся формируется представление о взаимодействии между различными правоохранительными органами в рамках их полномочий.

1.4. Требования к результатам учебной практики

Вид деятельности	Профессиональные компетенции		
ВД 2	ПК 2.1. Осуществлять контроль соблюдения законодательства		
Правоохранительная	РФ субъектами права;		
деятельность	ПК 2.2. Систематизировать нормативные правовые акты и		
	обобщать правоприменительную практику по вопросам		
	расследования и предупреждения преступлений и иных		
	правонарушений;		
	ПК 2.3. Осуществлять оценку противоправного поведения и		
	определять подведомственность рассмотрения дел;		

Общие компетенции (ОК):

ОК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам

ОК 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности

ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях

ОК 04. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде

ОК 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста

ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных общечеловеческих ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения

ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуация

ОК 09. Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках

По окончании учебной практики обучающийся должен:

1. приобрести первоначальный практический опыт:

- ориентирования в системе и структуре правоохранительных и судебных органов;
- определения функции и компетенций различных правоохранительных органов;
- анализа уголовного и уголовно-процессуального законодательства, нормативных правовых актов, регламентирующих деятельность правоохранительных и судебных органов;
- пользования приемами толкования уголовного закона и применения норм уголовного права к конкретным жизненным ситуациям;
- определения признаков состава конкретного преступления, содержащегося в Особенной части Уголовного кодекса;
 - составления уголовно-процессуальных документов;
 - решения задач по квалификации преступлений.

2. закрепить полученные теоретические знания:

- действующую систему правоохранительных и судебных органов в Российской Федерации, их структуру и компетенцию;
 - основы правового статуса судей и сотрудников правоохранительных органов;
- основные задачи и направления (функции) деятельности правоохранительных органов;
 - признаки состава преступления;
 - стадии уголовного судопроизводства;
 - правовое положение участников уголовного судопроизводства;
 - формы и порядок производства предварительного расследования;
 - процесс доказывания и его элементы;
- меры уголовно-процессуального принуждения: понятие, основания и порядок применения;
 - правила проведения следственных действий;
 - основные этапы производства в суде первой и второй инстанций;
 - особенности производства в суде с участием присяжных заседателей;
- производство по рассмотрению и разрешению вопросов, связанных с исполнением приговора;
 - особенности производства по отдельным категориям уголовных дел.

1.5. Формы контроля

По учебной практике предусмотрена промежуточная аттестация в форме дифференцированного зачета.

На протяжении всего периода прохождения руководитель (руководители) практики осуществляют текущий контроль знаний и умений обучающихся, результаты которого фиксируются в отчете по практике. Итогом прохождения практики является отчет по учебной практике, в котором анализируется вся работа обучающегося. Оценка по практике приравнивается к оценкам (зачетам) по теоретическому обучению и учитывается при подведении итогов общей успеваемости обучающихся.

Результаты прохождения практики обучающимися учитываются при итоговой аттестации.

2. Структура и содержание учебной практики

2.1. Объем учебной практики

- по очной форме обучения на базе основного/среднего общего образования

		Объем учебной работы, час.	
		семестр	
Вид учебной работы	Распо	3 (на базе среднего общего образования)	
	Всего	5 (на базе основного общего образования)	
		летняя сессия 3 курс заочная форма обучения	
УП.02.01	36	36	
Форма промежуточной		dud danguunnaaguu vii aguam	
аттестации		дифференцированный зачет	

2.2. Тематический план учебной практики по профессиональному модулю ПМ.02

- по очной/заочной форме обучения на базе основного/среднего общего образования

No	Наименование тем практики	Количество
		часов
	МДК 02.01 Судоустройство и правоохранительные органы	12
1.	Вводное занятие. Судоустройство и правоохранительные органы	2
	Российской Федерации. Общая характеристика, принципы, цели	
	и задачи деятельности.	
2.	Судебная система Российской Федерации.	2
3.	Взаимодействие Органов внутренних дел РФ, Прокуратуры	2
	Российской Федерации, Органов ФССП России, Таможенных	
	органов, Органов предварительного следствия и дознания,	
	Адвокатуры в РФ.	
4.	Квалификационные требования, предъявляемые к кандидатам на	2
	должность судьи; прокурора; сотрудника МВД России, судебного	
	пристава; сотрудника таможенной службы и другим должностям.	
5	Государственные гарантии и денежные выплаты,	2
	предусмотренные для работников судебной системы и	
	правоохранительных органов	
6.	Профессиональная этика в судебной системе РФ и	2
	правоохранительных органах РФ.	
	МДК 02.02 Уголовный процесс	12
1	Основания и порядок возбуждения уголовного дела	2
2.	Предварительное расследование	8
3.	Судебное разбирательство	2
	МДК 02.03.Уголовное право	12
1.	Преступление против личности, предусмотренное ст. 116	4
	«Побои» Уголовного кодекса Российской Федерации	
2.	Преступление против собственности, предусмотренное статьёй	4
	158 «Кража» Уголовного кодекса Российской Федерации	
3.	Преступление против собственности, предусмотренное статьёй	4
	162 «Разбой» Уголовного кодекса Российской Федерации	
	ИТОГО	36

2.3. Содержание учебной практики по профессиональному модулю ПМ.02

No	Тема	Содержание (виды работ)	Формируемые
Π/Π			компетенции
мдк (02.01 Судоустройство и пра	воохранительные органы	
1.	Вводное занятие.	Ознакомление обучающихся с целями	ПК 2.1-2.3.
	Судоустройство и	и задачами учебной практики.	ОК 01- ОК 07,
	правоохранительные	Изучение методических указаний и	OK 09
	органы Российской	программы практики. Инструктаж по	

	Федерации. Общая	технике безопасности. Анализ	
	характеристика,	нормативной правовой документации,	
	принципы, цели и задачи	регламентирующей деятельность суда	
	деятельности.	и правоохранительных органов.	
2.	Судебная система	Составление схем структуры судов	ПК 2.1-2.3.
	Российской Федерации.	основного, среднего и высшего звена;	ОК 01- ОК 07,
		определение подсудности различных	ОК 09
		категорий уголовных и гражданских	
		дел; определение судебных инстанций,	
		по которым проходит дело	
3.	Взаимодействие Органов	Работа с образцами судебных	ПК 2.1-2.3.
3.	внутренних дел РФ,	постановлений, решений, приговоров.	OK 01- OK 07,
	Прокуратуры Российской	Составление схем системы органов	OK 01- OK 07,
	Федерации, Органов	_	OK 09
	ФССП России,	прокуратуры иных правоохранительных органов, решение	
	Таможенных органов,	задач и практических ситуаций по	
	Органов	взаимодействию государственных	
	предварительного	органов	
	следствия и дознания,	фтипов	
	Адвокатуры в РФ.		
	71		
4.	Квалификационные	Анализ квалификационных	ПК 2.1-2.3.
	требования,	требований, предъявляемых к	ОК 01- ОК 07,
	предъявляемые к	кандидатам на должность судьи;	ОК 09
	кандидатам на должность	прокурора; сотрудника МВД России,	
	судьи; прокурора;	судебного пристава; сотрудника	
	сотрудника МВД России,	таможенной службы; составление	
	судебного пристава;		
	сотрудника таможенной	практики	
	службы и другим		
	должностям.	0	ПКОТОТ
5.	Государственные	Определение видов основных	ПК 2.1-2.3.
	гарантии и денежные	государственных гарантий и денежных	OK 01- OK 07, OK 09
	выплаты,	выплат, предусмотренных для работников судебной системы и	OK 03
	предусмотренные для работников судебной	-	
	системы и	составление аналитических таблиц по	
	правоохранительных	теме на основе законодательства	
	органов	Российской Федерации	
	-1		
6.	Профессиональная этика в	Работа с Кодексом судейской этики,	ПК 2.1-2.3.
	судебной системе РФ и	кодексом профессиональной этики	ОК 01- ОК 07,
	правоохранительных	адвоката, нотариуса, Кодексом этики и	ОК 09
	органах РФ.	служебного поведения сотрудников	

		органов внутренних дел Российской	
		Федерации	
МДК (02.02 Уголовный процесс	- · · · · · ·	
1.	Основания и порядок возбуждения уголовного дела	Составление следующих документов: объяснение участника проверки сообщения о преступлении; протокол допроса потерпевшего; справка о результатах поквартирного обхода дома; протокол допроса свидетеля	ПК 2.1-2.3. ОК 01- ОК 07, ОК 09
2.	Предварительное расследование	Составление следующих документов: протокол осмотра места происшествия; схема к протоколу осмотра места происшествия; постановление о признании и приобщении к уголовному делу вещественных доказательств и передаче их на хранение; протокол допроса подозреваемого; обязательство о явке подозреваемого в совершении преступления; письменный запрос в областной наркологический диспансер; протокол очной ставки; протокол проверки показаний на месте; протокол допроса свидетеля; привлечение в качестве обвиняемого; обвинительное заключение (акт); протокол ознакомления потерпевшего с обвинительным актом и материалами уголовного дела; протокол ознакомления обвиняемого и его защитника с обвинительным актом и материалами уголовного дела; Итог-составление макета уголовного	ПК 2.1-2.3. ОК 01- ОК 07, ОК 09
3.	Судебное разбирательство	дела. Составление приговора или иного решения суда по уголовному делу	ПК 2.1-2.3. ОК 01- ОК 07, ОК 09
МДК (2.03.Уголовное право		
1.	Преступление против личности, предусмотренное ст. 116 «Побои» Уголовного кодекса Российской Федерации	Составление документов по уголовному делу о привлечении к уголовной ответственности за преступление против личности, предусмотренное ч. 1 ст. 116 УК РФ «Побои»: постановление о принятии к производству заявления о привлечении к уголовной	ПК 2.1-2.3. ОК 01- ОК 07, ОК 09

2.	Преступление против собственности, предусмотренное статьёй 158 «Кража» Уголовного кодекса Российской	ответственности по ч. 1 статьи 116 УК РФ; постановление о возвращении заявления о привлечении к уголовной ответственности; постановление о возвращении сообщения о преступлении; постановление об отказе в принятии заявления к производству; постановление о прекращении уголовного дела. Решение ситуационных задач Составление документов по уголовному делу о привлечении к уголовной ответственности за преступление против собственности, предусмотренное статьёй 158 УК РФ	ПК 2.1-2.3. ОК 01- ОК 07, ОК 09
	Федерации	«Кража»: заявление о привлечении к уголовной ответственности; постановление о возбуждении уголовного дела и принятии его к производству; протокол осмотра места происшествия; объяснения очевидца преступления; постановление о признании потерпевшим; постановление о производстве выемки; протокол выемки. Решение ситуационных задач	
3.	Преступление против собственности, предусмотренное статьёй 162 «Разбой» Уголовного кодекса Российской Федерации	Составление документов по уголовному делу о привлечении к уголовной ответственности за преступление, предусмотренное	ПК 2.1-2.3. ОК 01- ОК 07, ОК 09

2.4. Регламент распределения видов работ по учебной практике с ДОТ

Учебная практика реализуется с применением дистанционных образовательных технологий (ДОТ)

Вид учебной работы	Формат проведения
Практические занятия	Частично с применением ДОТ
Формы контроля	Формат проведения
Защита отчета	Контактная аудиторная работа
Решение практических задач	Частично с применением ДОТ

Доступ к системе дистанционных образовательных программ осуществляется каждым обучающимся самостоятельно с любого устройства на портале: https://lms.ranepa.ru.

Пароль и логин к личному кабинету / профилю предоставляется студенту в деканате.

Текущий контроль, проводимый в системе дистанционного обучения, оцениваются как в системе дистанционного обучения, так и преподавателем вне системы. Доступ к видео и материалам лекций предоставляется в течение прохождения учебной практики. Доступ к каждому виду работ и количество попыток на выполнение задания предоставляется на ограниченное время согласно регламенту дисциплины, опубликованному в СДО. Преподаватель оценивает выполненные обучающимся работы не позднее 2 рабочих дней после окончания срока выполнения.

Ссылка на электронный курс по учебной практике представляется в начале обучения.

3. Формы отчета по учебной практике

Текущий и промежуточный контроль за выполнением задания осуществляет руководитель (руководители) практики от Факультета среднего профессионального образования, назначенные приказом. Промежуточными формами аттестации являются: собеседование и результаты сбора информации в описательном, табличном, графическом и иллюстрированной виде.

По итогам прохождения практики обучающимся оформляется отчет.

4. Условия организации проведения учебной практики

4.1. Требования к документации, необходимой для проведения практики

Для организации и прохождения учебной практики обучающимися по специальности 40.02.04 Юриспруденция предусмотрена следующая основная документация:

- Положение о практической подготовке, утвержденное приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, Министерства просвещения Российской Федерации от 05.08.2020 № 885/390 «О практической подготовке обучающихся» (Зарегистрирован 11.09.2020 № 59778)
 - Настоящая рабочая программа практики;
 - Календарный учебный график;
 - Учебный план.

4.2. Требования к материально-техническому обеспечению учебной практики

Прохождение учебной практики осуществляется на базе Факультета среднего профессионального образования, а также с применение ДОТ .

Оборудование рабочих мест проведения учебной практики:

- ПК с доступом к сети Интернет;
- принтер;
- программное обеспечение общего и профессионального назначения;
- комплекс учебно-методической документации.

5. Контроль и оценка результатов учебной практики

5.1 Описание показателей и критериев оценивания различных компетенций на различных этапах их формирования, описание шкал оценивания

Контроль и оценка результатов освоения учебной практики по профессиональному модулю ПМ.02 «Правоохранительная деятельность» (УП.02.01).

Аттестация по итогам учебной практики проводится в форме дифференцированного зачета на основании представленных документов:

- дневник прохождения практики (с оценками, подписью);
- отчет о прохождении учебной практики;

По итогам аттестации выставляется оценка «Отлично», «Хорошо», «Удовлетворительно», «Неудовлетворительно».

Необходимым условием допуска к дифференцированному зачету является выполнение всех заданий, выдаваемых руководителем (руководителями) практики в процессе ее прохождения и составление ответа по практике.

Дифференцированный зачет по практике проходит в один этап в виде защиты отчета. К прохождению итоговой аттестации по практике (сдаче зачета) допускаются студенты, полностью прошедшие практику, не имеющие дисциплинарных и иных замечаний руководителя практики.

Профессиональные компетенции:

Наименовани	Код	Показатели	Критерии	Оценка (Баллы)
е этапов	контролируемой	оценивания	оценивания	
	компетенции		(степень	
			изучения)	
		Степень	Недостаточная	Неудовлетворительно
	ПК 2.1-2.3.	освоения	Низкая	Удовлетворительно
УП.02.01.	OK 01- OK 07,	предметной	Средняя	Хорошо
311.02.01.	OK 09	области, задач,	Высокая	Отлично
	OR 07	источников		
		изучения		

5.2. Материалы текущего и промежуточного контроля успеваемости обучающихся

Примерные задания

МДК 02.01 Судоустройство и правоохранительные органы

Задание 1

На основании действующего законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов заполните таблицу:

No	Виды правоохранительных органов	Цель создания	Основные направления	Нормативный акт, которым
	органов		деятельности	регламентирована
				организация
				данного органа (вид
				закона (федеральный
				конституционный
				закон, федеральный
				закон, указ
				Президента РФ или
				др.), дата принятия, номер, название.
				nowep, nasbanne.
	Суды			
1.				
2.				
3.				
	Иные			
	правоохранительные			
1.	органы			
2.				
3.				
4.				
	Квазиправоохранительные			
	органы			
1.				
2.				
3.				
4.				

Задание 2

Гражданин РФ Жданов Р.Г. совершил кражу банковской карты гражданки РФ Доброхотовой А.А. в кафе «Орион» по адресу г. Санкт-Петербург, ул.Бухарестская, д. 38 корпус 1 и затем совершил кражу денежных средств с данной карты путем перевода денежных средств используя свой персональный компьютер. В момент перевода денежных средств Жданов Р.Г. находился у себя дома по адресу г.Нижний Новгород, ул. Полтавская д.35. Определите территориальную подсудность рассмотрения уголовного дела по данной краже. Ответ письменно обоснуйте нормами действующего законодательства.

Задание 3

Проанализируйте действующее законодательство по установленным видам основных государственных гарантий, предусмотренных для работников судебной системы. Заполните следующую таблицу:

№ п\п	Вид гарантии	Содержание гарантии	Абзац, часть, статья
			НПА, название, дата

	и номер НПА, содержащего данный
	содержащего данный
	вид гарантии

МДК 02.02 Уголовный процесс

Задание 1

На сайте Фрунзенского районного суда г. Санкт-Петербурга найти решение суда от 20.08.2024г. по уголовному делу №1-803/2024 (находится в открытом доступе) и письменно указать:

- 1. вид приговора;
- 2. по какому преступлению обвиняется подсудимый;
- 3. какое наказание вынесено подсудимому;
- 4. каким образом может быть обжаловано данное решение суда.

Ссылка на сайт: http://frn.spb.sudrf.ru/

Задание 2

В дежурную часть территориального отдела МВД России с заявлением о краже дорогих очков обратился 16-летний Томилин. Оперативный дежурный отказался принять у него заявление, сославшись на то, что только совершеннолетние лица могут быть заявителями.

Письменно обоснуйте ответы на следующие вопросы:

- 1. Прав ли оперативный дежурный?
- 2. Устанавливает ли закон особенности подачи заявления о преступлении лицами, не достигшими 18-летнего возраста?
 - 3. Может ли заявитель обжаловать отказ в приеме заявления о преступлении?

Задание 3

Вызванный на допрос в качестве свидетеля по уголовному делу о мошенничестве Пушкин заявил о том, что его сосед занимается сбытом наркотиков.

Как следователь должен оформить устное сообщение о преступлении, сделанное при производстве следственного действия?

Письменно обоснуйте ответ со ссылками на нормы законодательства Российской Федерации.

Задание 4

В дежурную часть территориального отдела МВД России поступил телефонный звонок от гражданина, который представился Ухаревым и сообщил об угоне принадлежащего ему автомобиля. Оперативный дежурный пояснил звонящему, что ему необходимо лично приехать в территориальный отдел МВД России, чтобы написать письменное заявление о случившемся, поскольку телефонный звонок не является поводом для возбуждения уголовного дела.

Оцените действия оперативного дежурного. Имеется ли в данном случае повод для возбуждения уголовного дела? Если да, то какой и как правильно его оформить? Письменно обоснуйте ответ.

Задание 5

По выданному преподавателем каждому обучающемуся индивидуальному заданию необходимо составить макет уголовного дела. В данном макете обязательно должны быть следующие документы:

- 1. объяснение участника проверки сообщения о преступлении;
- 2. протокол допроса потерпевшего;
- 3. справка о результатах поквартирного обхода дома;
- 4. протокол допроса свидетеля;
- 5. протокол осмотра места происшествия;
- 6. схема к протоколу осмотра места происшествия;
- 7. постановление о признании и приобщении к уголовному делу вещественных доказательств и передаче их на хранение;
 - 8. протокол допроса подозреваемого;
 - 9. обязательство о явке подозреваемого в совершении преступления;
 - 10. письменный запрос в областной наркологический диспансер;
 - 11. протокол очной ставки;
 - 12. протокол проверки показаний на месте;
 - 13. протокол допроса свидетеля;
 - 14. привлечение в качестве обвиняемого;
 - 15. обвинительное заключение (акт);
- 16. протокол ознакомления потерпевшего с обвинительным актом и материалами уголовного дела;
- 17. протокол ознакомления обвиняемого и его защитника с обвинительным актом и материалами уголовного дела;
 - 18. другие документы, необходимые по индивидуальному заданию.

МДК 02.03.Уголовное право

Задание 1

Ознакомьтесь со статьями 105 107 УК РФ. Выделите среди них основной квалифицированный и привилегированный составы.

Задание 2

Определите виды составов преступлений, предусмотренных первыми частями ст. 107, 110, 110.1, 111, 112, 118, 122, 123, 126, 127, 131 УК РФ. По их структуре, конструкции объективной стороны и степени общественной опасности. Укажите объективные субъективные признаки этих составов.

Задание 3

Исходя из анализа части 2 статьи 131 Уголовного кодекса Российской Федерации укажите сколько составов ней содержится?

Задание 4

Определите виды составов преступлений, предусмотренных статьями 158, 162, 163, 206, 275, 285, 290 Уголовного кодекса Российской Федерации, по их структуре, конструкции

объективной стороны и степени общественной опасности. Укажите объективные субъективные признаки этих составов.

Задание 5

По выданному преподавателем каждому обучающемуся индивидуальному заданию с определенными обстоятельствами по уголовному делу о привлечении к уголовной ответственности за преступление против личности, предусмотренное ч. 1 ст. 116 УК РФ «Побои», необходимо составить следующие документы:

- 1. постановление о принятии к производству заявления о привлечении к уголовной ответственности по ч. 1 статьи 116 УК РФ;
- 2. постановление о возвращении заявления о привлечении к уголовной ответственности;
 - 3. постановление о возвращении сообщения о преступлении;
 - 4. постановление об отказе в принятии заявления к производству;
 - 5. постановление о прекращении уголовного дела.

Задание 6

По выданному преподавателем каждому обучающемуся индивидуальному заданию с определенными обстоятельствами по уголовному делу о привлечении к уголовной ответственности за преступление против собственности, предусмотренное статьёй 158 УК РФ «Кража», необходимо составить следующие документы:

- 1. заявление о привлечении к уголовной ответственности;
- 2. постановление о возбуждении уголовного дела и принятии его к производству;
- 3. протокол осмотра места происшествия;
- 4. объяснения очевидца преступления;
- 5. постановление о признании потерпевшим;
- 6. постановление о производстве выемки;
- 7. протокол выемки.

Задание 7

По выданному преподавателем каждому обучающемуся индивидуальному заданию с определенными обстоятельствами по уголовному делу о привлечении к уголовной ответственности за преступление, предусмотренное статьёй 162 УК РФ «Разбой», необходимо составить следующие документы:

- 1. протокол принятия устного заявления о преступлении, постановление о возбуждении уголовного дела и принятие его к производству;
 - 2. постановление о признании потерпевшим;
 - 3. протокол допроса потерпевшего;
 - 4. постановление о производстве личного обыска подозреваемого;
 - 5. протокол личного обыска

6. Учебная литература и ресурсы информационно-телекоммуникационной сети "Интернет"

- 1. Конституция Российской Федерации" (принята всенародным голосованием 12.12.1993 с изменениями, одобренными в ходе общероссийского голосования 01.07.2020)
- 2. "Уголовный кодекс Российской Федерации" от 13.06.1996 N 63-ФЗ (ред. от 08.08.2024г.) (изменения опубликованы на Официальном интернет-портале правовой информации http://pravo.gov.ru 08.08.2024)
- 3. "Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации" от 18.12.2001 N 174-Ф3 (ред. от 29.05.2024) "Российская газета", N 249, 22.12.2001

- 4. Федеральный Закон от 12.02.1993 № 4468-1 (с изм.) «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей» // Ведомости СНД РФ и ВС РФ. 1993. № 9. Ст. 328.
- 5. Закон РФ от 26.06.1992 N 3132-1 (ред. от 10.07.2023, с изм. от 27.11.2023) "О статусе судей в Российской Федерации"
- 6. Вилкова, Т. Ю. Судоустройство и правоохранительные органы : учебник и практикум для среднего профессионального образования / Т. Ю. Вилкова, С. А. Насонов, М. А. Хохряков. 4-е изд., перераб. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2024. 298 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-17664-3. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/537330.
- 7. Правоохранительные и судебные органы. Практикум: учебное пособие для среднего профессионального образования / А. В. Гриненко [и др.]; под редакцией А. В. Гриненко, О. В. Химичевой. 3-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2024. 211 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-14624-0. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/536641.
- 8. Правоохранительные и судебные органы: учебник для среднего профессионального образования / В. П. Божьев [и др.]; под общей редакцией В. П. Божьева, Б. Я. Гаврилова. 7-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2024. 344 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-16742-9. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/536642.
- 9. Уголовный процесс. Краткий курс: учебное пособие для среднего профессионального образования / А. В. Гриненко [и др.]; под редакцией А. В. Гриненко, О. В. Химичевой. 3-е изд., испр. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2024. 316 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-18074-9. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. с. 122 URL: https://urait.ru/bcode/537910/p.122.
- 10. Уголовно-процессуальные акты: учебное пособие для вузов / Г. В. Стародубова [и др.]; под редакцией Г. В. Стародубовой. 4-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2024. 456 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-18410-5. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/534958.
- 11. Гриненко, А. В. Уголовный процесс: учебник и практикум для среднего профессионального образования / А. В. Гриненко. 9-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2024. 361 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-16424-4. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/536609.
- 12. Уголовно-процессуальные акты: учебное пособие для среднего профессионального образования / Г. В. Стародубова [и др.]; под редакцией Г. В. Стародубовой. 4-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2024. 456 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-18411-2. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/535112.

13. Уголовное право. Общая часть. Практикум: учебное пособие для среднего профессионального образования / И. А. Подройкина [и др.]; под редакцией И. А. Подройкиной, С. И. Улезько. — 2-е изд., перераб. и доп. — Москва: Издательство Юрайт, 2024. — 379 с. — (Профессиональное образование). — ISBN 978-5-534-06432-2. — Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/537109.

Информационные справочно-правовые системы:

- 1. www.consultant.ru справочно-правовая система «Консультант плюс».
- 2. https://sudact.ru/ судебные и нормативные акты РФ (СудАкт) база судебных актов.
- 3. Официальный интернет-портал правовой информации (http://pravo.gov.ru)
- 4. ГАС-правосудие (https://sudrf.ru)